 CH¦¥NG 1(§¹I Sè)
tuÇn 11.tiÕt 22

Ma trËn thiÕt kÕ ®Ò kiÓm tra
	          Cấp độ

Tên 

Chủ đề 

(nội dung,

chương)
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	Tập hợp số hữu tỉ. Cộng, trừ, nhân, chia số hữu tỉ
	So sánh được các số hữu tỉ đơn giản, cộng được hai số hữu tỉ đơn giản
	Nhân hai số hữu tỉ
	Vận dụng được các tính chất để tính nhanh được kết quả, tìm được số chưa biết
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	2

0,5 


	
	1

     0,25
	
	
	2(B1;c)
1  

	
	
	5

1,75đ

17,5 %


	GTTĐ , cộng, trừ, nhân, chia số thập phân
	
	Áp dụng được quy tắc nhân hai số thập phân. 
	- Áp dụng được quy tắc nhân hai số thập phân,
	Vận dụng được qui tắc GTTĐ
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	
	
	1

0,25 


	
	
	1(B1a)

1 


	
	1(B2a)

1 


	3

2,25đ  

22,5%

	Lũy thừa của một số hữu tỉ
	Nắm được quy tắc của lũy thừa
	Hiểu quy tắc của lũy thừa 
	Áp dụng được quy tắc của lũy thừa để tính được kết quả chính xác
	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	2

0,5đ


	
	1

0,25


	
	
	1(B1b)

1


	
	
	4

1,75đ  

17,5 %

	Tỉ lệ thức, t/c dãy tỉ số bằng nhau
	
	Lập được các tỉ lệ thức
	Vận dụng tính chất của tỉ lệ thức, t/c dãy tỉ số bằng nhau để giải toán
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	
	
	1

0,25


	
	
	2(B2a;3)

3


	
	
	3

3,25đ  

32,5 %

	Làm tròn số, căn bậc hai
	- Nhận ra số hữu tỉ, số vô tỉ

- Nhận ra căn bậc hai
	- Hiểu được khái niệm về căn bậc hai

- Nắm được quy tắc làm tròn số và làm tròn số một cách chính xác
	
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	2

0,5đ


	
	2

0,5đ  
	
	
	
	
	
	4

1đ  

10 %

	Tổng số câu 

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	6

1,5đ 

15%
	
	6

1,5đ

15%
	
	
	6

6,0đ

60%
	
	1

1,0đ

10%
	19

10đ

100%


ĐỀ I:

I/ TRẮC NGHIỆM: (3 điểm)
Hãy chọn đáp án đúng trong các câu sau:


Câu 1:  Trong các số hữu tỉ: 
[image: image1.wmf]135

,0,,

222

---

 số hữu tỉ lớn nhất là: 

A. 
[image: image2.wmf]5

2

-




B.  0



C. 
[image: image3.wmf]1

2

-




D. 
[image: image4.wmf]3

2

-


Câu 2: Kết quả của phép tính 
[image: image5.wmf]1

0,5

2

-+

 là :

A. 1                           B. 
[image: image6.wmf]1

2

          

        C. 0                 
   D. -
[image: image7.wmf]1

2


Câu 3:  Kết quả của phép tính 
[image: image8.wmf]75

.

27

-

là : 
 


[image: image9.wmf]5

A

2

-

            
           [image: image10.wmf]2

B

6

-

               
    
[image: image11.wmf]15

C

2

-

             
      [image: image12.wmf]15

D

6


Câu 4:  Kết quả của phép tính 
[image: image13.wmf](0,2)(0,5)

-×-

là : 
 

A. 1

B.  -0,1
                  C.  0,01

                D. 0,1
Câu 5: Kết quả của phép tính 36 : 33 là:

A.  33     ;                
B.  13    ;                         
C. 32   ;                        D. 12  

Câu 6: Kết quả của phép tính 43 . 42  là:

A. 46   ;                   
B. 41  ;                            
C. 45 ;                        D. 166  ;

Câu 7:  3n  =  9 thì giá trị của n là :

 
A. 3          

B. 1               
           C. 4                
      D. 2

Câu 8:  Từ đẳng thức  3.6 = 2.9 , ta lập được tỉ lệ thức đúng nào dưới đây:


A. 
[image: image14.wmf]39

62

=

                    B. 
[image: image15.wmf]62

39

=

                         C. 
[image: image16.wmf]39

26

=


            
D. 
[image: image17.wmf]29

36

=


Câu 9: 
[image: image18.wmf]4

  bằng:

A. 2    ;                       B. 4       ;                     C. 16       ;                    D. – 2  

Câu 10: Câu nào sau đây đúng?


 
A. 0,2(35)
[image: image19.wmf]Î

N      
B. 0,2(35)
[image: image20.wmf]Î

Q         
   C. N [image: image21.wmf]Î

 Q
D. 0,2(35)
[image: image22.wmf]Î

 I        
Câu 11: [image: image23.wmf]x

 = 3  thì x bằng:

A. 6    ;                        B. 9       ;                       C. – 9       ;                 D. – 6   
Câu 12: Kết quả làm tròn số 0,999 đến chữ số thập phân thứ hai là:
A.  0,10     ;                  B.  0,910    ;                    C. 0, 99   ;             
    D. 1,00  

II/ TỰ LUẬN:  (7điểm)

Bài 1. (3 điểm). Tính giá trị của các biểu thức sau:

a)  (-0,25).7,9. 40  ; 

b)  
[image: image24.wmf]3

3

3

2

2

æö

×

ç÷

èø

 ; 
       d)  
[image: image25.wmf]115511

42

2332

×-×


Bài 2.  (1,5 điểm). Tìm x, biết: 

a/  
[image: image26.wmf]x3

102

=






b/    
[image: image27.wmf]5

,

4

3

1

x

=

+

+


Bài 3. (2 điểm). Tính độ dài các cạnh của một tam giác biết chu vi  là  24cm và độ dài các cạnh tỉ lệ với 3; 4; 5.
Bài 4. (0,5 điểm). Tìm hai số x, y. Biết  x, y là hai số nguyên dương  và  
[image: image28.wmf](

)

2

16

x:y

9

=

/ 
Đáp án biểu điểm: Đề I
TRẮC NGHIỆM: (3 điểm): Chän đúng  ( mỗi câu 0,25đ ).

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	B
	C
	A
	D
	A
	C
	D
	C
	A
	B
	B
	D


II/ TỰ LUẬN:  (7điểm)

	Bài 
	                                              Đáp án
	Biểu điểm

	1
	Tính giá trị của các biểu thức sau:
	(3điểm)

	a)
	(-0,25).7,9. 40 = [(-0,25).40].7,9 

=  -10.7,9 = -79  
	0,5

0,5

	b)
	
[image: image29.wmf]æöæö

×=×

ç÷ç÷

èøèø

==

33

3

3

33

22

22

327


	0,5

0,5



	
	
	

	c)
	
[image: image30.wmf]æö

×-×=-

ç÷

èø

=×=

1155111155

4242

2332233

11

211

2


	0,5

0,5



	2
	Tìm x biết: 
	(1,5điểm)

	a)
	
[image: image31.wmf]=Þ=

=

x310.3

x

1022

x15


	0,5



	b)
	 
[image: image32.wmf]5

,

4

3

1

x

=

+

+


	

	
	
[image: image33.wmf]14,53

x

+=-


	0,25

	
	
[image: image34.wmf]11,5

x

+=


	0,25

	
	Do đó:    x + 1 = 1,5 hoặc    x + 1 = - 1,5
	0,25

	
	Vậy:           x = 0,5   hoặc   x = - 2,5
	0,25

	3
	
	(2điểm)

	
	Gọi độ dài ba cạnh của tam giác lần lượt là: a, b, c 

( a > 0; b > 0; c > 0)
	0,25

	
	Theo đề bài , ta có 
[image: image35.wmf]345

abc

==

 và a + b + c = 24
	0,5

	
	Theo tính chất của dãy tỉ số bằng nhau, ta có:


[image: image36.wmf]24

2

34534512

abcabc

++

=====

++


	0,25

	
	Do đó: * a = 2 . 3 = 6

            * b = 2. 4  = 8

            * c = 2 . 5 = 10
	0,75

	
	Vậy: Độ dài ba cạnh của tam giác là: 6cm, 8cm, 10cm
	0,25

	4
	
[image: image37.wmf](
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	0,5


§Ò II
A.Tr¾c nghiÖm (3®) Chän ®¸p ¸n ®óng trong c¸c c©u sau:

C©u 1.Ph©n sè nµo sau ®©y,biÓu diÔn sè h÷u tØ 
[image: image38.wmf]2

5

-


A.  
[image: image39.wmf]4412

;.;.;

51025

BC

--

-

 D. Mét kÕt qu¶ kh¸c.

C©u 2. Cho hai sè h÷u tØ 
[image: image40.wmf]37391

;

38389

xy

==

:   A.  x<y ;  B. x= y ;  C. x > y

C©u 3.Cho biÓu thøc 
[image: image41.wmf]3

1

3

-

æö

ç÷

èø

 cã gi¸ trÞ lµ:      A. 
[image: image42.wmf]1111

;.;.;.

927279

BCD

-

-


C©u 4. Gi¸ trÞ cña x trong tØ lÖ thøc 
[image: image43.wmf]4

33

x

=

 lµ :  A. 4 ; B. 
[image: image44.wmf]1

2

 ;  C. 3 ;   D. 12

C©u 5. Víi a,b,c,d lµ c¸c sè kh¸c 0 cã bao nhiªu tØ lÖ thøc kh¸c nhau ®­îc lËp tõ ®¼ng thøc  a.d = b.c ?   A. 3 ;   B. 2 ;   C. 3 ;   D. Mét kÕt qu¶ kh¸c

C©u 6. NÕu 
[image: image45.wmf]3

x

=

 th× x
[image: image46.wmf]2

 b»ng :   A. 3 ;   B. 9 ;   C. 29 ;   D. 81

C©u 7. trong c¸c sè: 
[image: image47.wmf]0723

;;;

1511130

--

--

, sè kh«ng ph¶i lµ sè h÷u tØ lµ sè: 

A. 
[image: image48.wmf]0

15

-

 ;                       B. 
[image: image49.wmf]7

11

-

-

    ;                  C. 
[image: image50.wmf]2

13

-

          ;          D. 
[image: image51.wmf]3

0

.

C©u 8.Kªt qu¶ cña phÐp tÝnh: (-10)8 : 28 lµ:  

          A.(-5)8   ;                        B. 58       ;                    C. (-5)1       ;           D. 51
C©u 9.Ta cã 7. 28 = 49 . 4, suy ra:

         A.
[image: image52.wmf]728

494

=

 ;          B. 
[image: image53.wmf]74

4928

=

      ;                 C. 
[image: image54.wmf]494

728

=

;           D. 
[image: image55.wmf]287

494

=


C©u 10 .Sè 
[image: image56.wmf]3

20

-

 viÕt ®­îc d­íi d¹ng sè thËp ph©n:

      A. h÷u h¹n ;             B. v« h¹n tuÇn hoµn;                C. v« h¹n kh«ng tuÇn hoµn .

C©u 11. Lµm trßn sè (-2,145632) ®Õn ch÷ sè thËp ph©n thø hai, ta ®ù¬c sè:

     A. 2,14 ;                   B. - 2,14  ;                    C. - 2,15 ;                D. 2,15 

C©u 12.
[image: image57.wmf]3

x

=

 th×  x2 b»ng :

     A. 3         ;                 B. 9             ;           C. 27           ;                D. 81

B.Tù luËn (7®)
C©u 1 (2 ®iÓm): Thùc hiÖn c¸c phÐp tÝnh sau (tÝnh hîp lÝ nÕu cã thÓ):

a)        
[image: image58.wmf]1251222

10,7

31273127

+--+

               b) 
[image: image59.wmf]3

1331

..

2554

æö

+

ç÷

èø

      

C©u 2 (3 ®iÓm): T×m x biÕt:

a)         
[image: image60.wmf]35

x

78

-+=

    ;                   b) x : 2,14 = 3,12 : 1,   c)  
[image: image61.wmf]-+=

2

x1,23

5


C©u 3 (2 ®iÓm): 
Trong ®ît trång c©y do nhµ tr­êng ph¸t ®éng. Hai líp 7A vµ 7B ®· trång ®­îc 160 c©y. TÝnh sè c©y mçi líp trång ®­îc, biÕt r»ng sè c©y cña hai líp trång ®­îc tØ lÖ víi 3; 5.

Đáp án biểu điểm: Đề II
TRẮC NGHIỆM: (3 điểm): Chän đúng  ( mỗi câu 0,25đ ).

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	B
	A
	C
	A
	D
	D
	D
	A
	B
	A
	C
	D


Tự luận
	C©u
	PhÇn
	§¸p ¸n
	BiÓu ®iÓm

	1


	a
	
[image: image62.wmf]1251222

10,7

31273127

4351222

0,7

31273127

4312522

0,7

31312727

110,7

1,3
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	0,25

0,25

0,25

0,25

	
	b
	
[image: image63.wmf]3
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	0,25

0,25

0,5

	2

	a
	      
[image: image64.wmf]35
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	0,75

	
	b
	x : 2,14 = 3,12 : 1,2

x = 2,14 . 3,12 :1,2

x =5,564   
	0,75

	
	c
	             
[image: image65.wmf]-=-

2

x1,23

5

     

              
[image: image66.wmf]-=

13

x1,2

5


              
[image: image67.wmf]-=

x1,21,6


* 
[image: image68.wmf]-=

x1,21,6

                   * 
[image: image69.wmf]-=-

x1,21,6


    x = 1,6 + 1,2                     x = - 1,6 + 1,2

    x = 2,8                              x = - 0,4
	0,5

1

	
	
	
	

	3

	
	Gäi sè c©y cña líp 7A trång ®­îc lµ x (c©y) (x 
[image: image70.wmf]Î

 N*)  Gäi sè c©y cña líp 7B trång ®­îc lµ y (c©y) (y 
[image: image71.wmf]Î

 N*)       


     Ta cã:  
[image: image72.wmf]35

xy

=

 vµ  x + y = 160                                                 ¸p dông tÝnh chÊt cña d·y tØ sè b»ng nhau ta cã:


[image: image73.wmf]xyxy160

20

35358

+

====

+

                                           




[image: image74.wmf]®

 
[image: image75.wmf]x

20x60

3

=®=

                                                   




[image: image76.wmf]®

 
[image: image77.wmf]y

20y100

5

=®=

                                                  


 VËy : Sè c©y cña líp 7A trång ®​­îc lµ 60 c©y cña líp 7B trång ®​­îc lµ 100
	0,25

0,25

0,5

0,25

0,25

0,5


§¹I Sè :
tuÇn 16.tiÕt 33

Ma trËn thiÕt kÕ ®Ò kiÓm tra
	          Cấp độ

Tên 

Chủ đề 


	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	Đại lượng tỉ lệ thuận, đại lượng tỉ lệ nghịch
	Dựa vào định nghĩa, tính chất để xác định được hệ số tỉ lệ và tính được giá trị của một đại lượng khi biết giá trị của một đại lượng tương ứng.
	
	Vận dụng được tính chất của đại lượng tỉ lệ thuận , tỉ lệ nghịch để giải bài toán
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	2
             1


	
	1

       0,5            
	1

       1,5đ
	
	1

           1,5đ
	
	1

1.5
	6

6 đ 

60% 

	Hàm số, mặt phẳng tọa độ.
	Nắm được các khái niệm cơ bản về tọa độ điểm, hệ trục TĐ để xác định được  các yếu tố trong MPTĐ 
	Biết xác định hàm số và biến số
	
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	2

               1
	
	1

       0,5
	
	
	2

2
	
	1

0,5
	6

4 đ

40 %

	Tổng số câu 

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	4

2đ 

20%
	3

2,5đ

25%
	3

3,5đ

35%
	2

2đ

20%
	12

10đ  100%


§Ò I
A. Trắc nghiệm (3đ) : Chọn câu trả lời đúng theo từng câu hỏi.

Câu 1: Cho x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận , kết luận nào sau đây sai? 

  a)
[image: image78.wmf].(0)
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    b) 
[image: image79.wmf](0)
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    c)
[image: image80.wmf]3
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          d)   
[image: image81.wmf]1111
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Câu 2: Nếu đại lượng y tỉ lệ thuận với đại lượng x theo hệ số tỉ lệ 
[image: image82.wmf]2

5

 thì x tỉ lệ thuận với y theo hệ số tỉ lệ :

a)  
[image: image83.wmf]2

5

                               b) 
[image: image84.wmf]2

5

-

                      c) 
[image: image85.wmf]5

2

                      d) 
[image: image86.wmf]5

2

-


Câu 3: Hai đại lượng x và y tỉ lệ nghịch với nhau và khi x = 6 thì y = 
[image: image87.wmf]2

3

.Hệ số tỉ lệ a của y đối với x là  :

 a) 
[image: image88.wmf]2

3

                           b) 
[image: image89.wmf]3

2

                              c) 
[image: image90.wmf]1

4

                       d) 
[image: image91.wmf]4


Câu  4: Cho hàm số y = f(x)= 2x + 5 . Khẳng định nào sau đây sai?

a) f(0)= 5                    b) f(2) = 9                      c) f(-3) = -11           c) f(-1) = 3

Câu 5: Trên mặt phẳng tọa độ , tọa độ của gốc O là :

a) O(1;1)                 b) O(0;0)               c) O(1;0)       d) O(0;1)
 C©u 6:  Cho điểm M(x0; y0) thì x0 được gọi là: 
A)Hoành độ

B) Tung độ

C) Trục hòanh
     D)  Trục tung
B. Tự luận (7đ)

Bài 1 (3đ) .Cho biết x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận với nhau và khi x = 2 thì y = 6

a) Tìm hệ số tỉ lệ k của y đối với x.

b) Hãy biểu diễn y theo x.

c) Tính giá trị của y khi x = 3 ; x = -2 .

Bài 2(1,5đ).Để làm nước mơ, người ta thường ngâm mơ theo công thức : 2kg mơ ngâm với 2,5kg đường . Hỏi cần bao nhiêu kilôgam đường để ngâm 36kg mơ?

Bài 3(2đ)

a) Biểu diễn các điểm sau lên mặt phẳng tọa độ trên: A( 2;2) , M( -3;1)
b) Cho hµm sè y=f(x)=
[image: image92.wmf]2
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x

+

 . TÝnh : f(0) : f
[image: image93.wmf]1

2

æö

ç÷

èø

 : f (1) ; f(- 3)
Bài 4(0,5đ). Cho y = f(x) = 2x2 – x. Tìm x để f(x) = 0.

 Đáp án biÓu ®iÓm ®Ò I:

A.Trắc nghiệm: (2,5®) Mỗi lựa chọn đúng được 0,5đ
	C©u
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Chän
	b
	c
	d
	c
	b
	A


B.Tự luận : (7®)
Bài 1: (3®)
a) Vì x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận nên y =k.x   (0,25đ) 
[image: image94.wmf]Û

k  =  
[image: image95.wmf]y

x

   (0,25đ)                                                    

                                                                                          Hay      
[image: image96.wmf]6

2

k

=

      (0,25đ)      

                                                                                          
[image: image97.wmf]Û

 k =  3          (0,25đ)  

b) Khi k =  3  thì y = 3.x                                                                             (1đ)

c) Ta có y = 3.x .Khi x = 3 thì y = 3.3 = 9                                                 (0,5đ)  

                             Khi x = -2 thì y = 3.(-2)  = -6                                         (0,5đ)  

Bài 2: (1,5®)
Gọi số kg đường để ngâm 36 kg mơ là x (kg)                                                  (0,25đ)

Vì số kg đường và số kg mơ là hai đại lượng tỉ lệ thuận với nhau nên ta có :

                
[image: image98.wmf]22,5

36

x

=

                                                                                             (0,5đ)

           
[image: image99.wmf]36.2,5

2

x

Û=

  = 45                                                                                   (0,5đ)

Vây để ngâm 36 kg mơ cần  45kg đường.                                                         (0,25đ)

Bài 3. (2®)
a) Biểu diễn đúng vị trí điểm A, điểm M trên mptđ  được                          (1đ)

b) TÝnh ®­îc f(0)=1 ; f
[image: image100.wmf]1

2

æö

ç÷

èø

= 
[image: image101.wmf]7

4

 ; f(1)=4 ; f(- 3) = 28                                    (1®)
Bài 4. (0,5®)

 Ta có f(x) = 0 hay 2x2 – x.  = 0  
[image: image102.wmf].(21)0
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                                (0,5đ)
§Ò II

A.TRẮC NGHIỆM: (3điểm)

Khoanh tròn vào chữ cái đứng trước câu trả lời đúng:

1.   Nếu y = k.x ( k
[image: image104.wmf]¹

0 ) thì:

A. y tỉ lệ thuận với x theo hệ số tỉ lệ k

B. x tỉ lệ thuận với y theo hệ số tỉ lệ k 

C. y tỉ lệ nghịch với x theo hệ số tỉ lệ k

D. x tỉ lệ nghịch với y theo hệ số tỉ lệ k

2. Nếu y = f(x) = 2x  thì f(3) = ?

A. 2


B. 3 


C. 6

          

D. 9

3.  Nếu điểm A có hoành độ bằng 2, tung độ bằng 3 thì tọa độ điểm A là : 

A. (3 ;2)


B. (2 ;3)


C. (2 ;2)

D. (3 ;3)

4. Điểm A(1; 2) trong mặt phẳng tọa độ Oxy thuộc góc phần tư thứ:

A.
I

;
B.
II

;
C.
III

;D.
IV

5.  Điểm thuộc trục hoành thì có tung độ bằng:

A. 
0

;B.
1

;
C.
2

;D.
3

6.  Đại lượng y tỉ lệ nghịch với đại lượng x theo hệ số tỉ lệ a (a
[image: image105.wmf]¹

0) thì đại lượng x tỉ lệ nghịch với đại lượng y theo hệ số tỉ lệ là:  

A.

[image: image106.wmf]1

a



;
B.
a

;
C.
- a

;D.

[image: image107.wmf]1

a

-


B. TỰ LUẬN: (7điểm)

Bài 1: (2điểm). Cho biết 30 công nhân xây xong một ngôi nhà hết 90 ngày . Hỏi 15 công nhân xây ngôi nhà đó hết  bao nhiêu ngày? (giả sử năng suất làm việc của mỗi  công nhân là như nhau)
Bài 2:(2đ)

a) Biểu diễn các điểm sau lên mặt phẳng tọa độ trên: A( 2;2) , M( -3;1)
b) Cho hµm sè y=f(x)=
[image: image108.wmf]2
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x

+

 . TÝnh : f(0) : f
[image: image109.wmf]1

2

æö

ç÷

èø

 : f (1) ; f(- 3)
Bài 3: (1điểm) Biết rằng y tỉ lệ nghịch với x theo hệ số tỉ lệ là  2 và z tỉ lệ nghịch với y theo

hệ số tỉ lệ là 3. Hỏi z và x tỉ lệ thuận hay tỉ lệ nghịch và hệ số tỉ lệ là bao nhiêu?
Bài 4:(2đ) Cho biết x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận với nhau và khi x = 2 thì y = 6

a)Tìm hệ số tỉ lệ k của y đối với x.

     b)Hãy biểu diễn y theo x.
Đáp án biÓu ®iÓm ®Ò II:
A. TRẮC NGHIỆM: (3đ)


Mỗi câu đúng cho 0,5đ

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	A
	C
	B
	A
	A
	B


B. TỰ LUẬN: (7đ)

Bài 1:( 2đ)

Gọi thời gian 15 công nhân xây xong ngôi nhà là x (ngày) 




Vì số công nhân làm và thời gian hoàn thành công việc là hai đại lượng tỉ lệ  nghịch, nên ta có:                                                                                               0,5đ                                                                                                                                   



[image: image110.wmf]3090

15.x30.90x180

15

×

=Þ==






(1đ)

Vậy thời gian 15 công nhân xây xong ngôi nhà là 180 (ngày).                        (0,5đ)

Bài 2. (2®)
a) Biểu diễn đúng vị trí điểm A, điểm M trên mptđ  được                          (1đ)

b) TÝnh ®­îc f(0)=1 ; f
[image: image111.wmf]1

2

æö

ç÷

èø

= 
[image: image112.wmf]7

4

 ; f(1)=4 ; f(- 3) = 28                                    (1®)
Bài 3: (1đ) 

Ta có : y tỉ lệ nghịch với x theo hệ số tỉ lệ là  2  nên  
[image: image113.wmf]=

2

y

x

  
                  (0,25đ)

z tỉ lệ nghịch với y theo hệ số tỉ lệ là 3  nên 
[image: image114.wmf]=

3

z

y



                             (0,25đ)
Do đó :  
[image: image115.wmf]===
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3:

2

zx

yx








                  (0,25đ)
Vậy  z và x tỉ lệ thuận với nhau và hệ số tỉ lệ là 
[image: image116.wmf]3

2

 

                            (0,25đ)

Bài 4: (2®)

a)Vì x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận nên y =k.x   (0,25đ) 
[image: image117.wmf]Û

k  =  
[image: image118.wmf]y

x

      (0,5đ)                                                    

                                                                                         Hay      
[image: image119.wmf]6

2

k

=

      (0,25đ)      

                                                                                          
[image: image120.wmf]Û

 k =  3          (0,25đ)  

 b)Khi k =  3  thì y = 3.x                                                                             (1đ)

___________________________________
KiÓm tra ch­¬ng I (h×nh häc) tuÇn 8.tiÕt 16
Ma trËn thiÕt kÕ ®Ò kiÓm tra

	           Cấp độ

Tên

 chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	Hai góc đối đỉnh 

Hai đường thẳng song song
	- Nhận biết được hai góc đối đỉnh 

- Nhận biết hai    đường thẳng song song
	Nhận biết 
	Vận dụng tính chất hai đối đỉnh để tính toán 

Nhận biết hai    đường thẳng song song
	Vận dụng tính chất hai đường thẳng song song để tính toán
	

	Số câu

Số điểm      

 tỉ lệ %
	 3

 0.75đ

7,5%
	
	2

 0.5đ

 5%
	
	
	1

3đ

30%
	
	1

1đ

10%


	7

  5,25đ

52,5%

	Hai đường thẳng vuông góc 

-Đường trung trực của một đoạn thẳng 
	Nhận biết hai đường thẳng vuông góc 
	
	Biết cách vẽ đường trung trực của 1 đoạn thẳng 
	 
	

	Số câu

Số điểm       

tỉ lệ %
	1

 0.25đ

2,5%
	
	
	
	
	1

 2đ

20%
	
	
	2

  2,25đ

22,5%

	Tiên đề Ơclit
	
	Vận dụng tiên đề Ơclit 
	
	
	

	Số câu

Số điểm       

tỉ lệ %
	2

 0.5đ

5%
	
	
	
	
	
	
	
	2

 0.5đ

5%

	Định lí 
	
	Nhận biết định lí biết viết GT  , KL thông qua hình vẽ 
	
	
	

	Số câu

Số điểm       

tỉ lệ %
	
	
	
	2

2đ

20%
	
	
	
	
	2

2đ

20%



	TỔNG CỘNG    

Tổng số câu

Tổng số điểm      

 Tỉ lệ %
	6

1,5đ

        15%
	
	2

0,5đ

 5%
	2

 2đ

20%
	
	2

5đ

50%
	
	1

1đ

10%
	13 

10đ

100%


§Ò I:

A.Tr¾c nghiÖm: (2®)
C©u 1:(1®)

 H·y chØ ra c©u nµo ®óng, c©u nµo sai trong c¸c c©u sau:

a) Hai ®­​êng th¼ng ph©n biÖt cïng vu«ng gãc víi mét ®­​êng th¼ng thø ba th× song song víi nhau.

b) Hai ®​­êng th¼ng vu«ng gãc th× c¾t nhau .

c) Hai ®​­êng th¼ng c¾t nhau th× vu«ng gãc.

d) NÕu hai ®​­êng th¼ng a, b c¾t ®​­êng th¼ng c mµ trong c¸c gãc t¹o thµnh cã mét cÆp gãc trong cïng phÝa bï nhau th× a // b.

C©u 2 (1®) : Chän c©u tr¶ lêi ®óng trong c¸c c©u sau 

1) §­êng th¼ng xy lµ ®­êng trung trùc cña ®o¹n th¼ng AB khi :

         A. §­êng th¼ng xy vu«ng gãc víi ®äan th¼ng  AB.

         B.  §­êng th¼ng  xy ®i qua trung ®iÓm cña ®o¹n th¼ng AB  .


 C.  §­êng th¼ng xy vu«ng gãc víi ®äan th¼ng  AB vµ ®i qua trung ®iÓm cña ®o¹n th¼ng AB    .

2) Hai gãc ®èi ®Ønh th×.    

         A.  B»ng nhau            B.  Bï nhau            C. Phô nhau                  D. Kh¸c nhau.

B.Tù luËn: (8®)

C©u 1: (3®)

	a) H·y ph¸t biÓu c¸c ®Þnh lÝ ®­​îc diÔn t¶ b»ng h×nh vÏ sau:

b) ViÕt GT vµ KL cña ®Þnh lÝ b»ng kÝ hiÖu
	         [image: image121.wmf]c

b

a

B

A




C©u 2: (2®) 

Cho ®o¹n th¼ng AB = 6 cm , vÏ ®​­êng trung trùc cña AB. Nãi râ c¸ch vÏ.

C©u 3: (3®)

	Cho h×nh vÏ biÕt a //b, 
[image: image122.wmf]µ
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[image: image123.wmf]·
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	          [image: image124.wmf]1
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§¸p ¸n biÓu ®iÓm :
A.Tr¾c nghiÖm. (2®)
C©u 1: Lµm ®óng mçi c©u ®­​îc 0,25 ®

- C©u ®óng: a, b, d, C©u sai: c

         C©u 2:Lµm ®óng mçi c©u ®­îc 0,5 ®iÓm. 1chän C, 2 chän A

B.Tù luËn. (8®) 

C©u 2 (3®)   

	a) 2®

b) 1®
	GT

c c¾t a t¹i A

c c¾t b t¹i B ; 
[image: image125.wmf]µ
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C©u 3: (2®) VÏ h×nh 1® ; nªu c¸ch vÏ 1®

C©u 4 (3®)

	- KÎ Om // a vµ b

- 
[image: image126.wmf]µ
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[image: image127.wmf]¶
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[image: image129.wmf]µ
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§Ò II

I/ PhÇn tr¾c nghiÖm : (2®)

Bài 1 : Chän c©u tr¶ lêi ®óng trong c¸c c©u sau 

1) §­êng th¼ng xy lµ ®­êng trung trùc cña ®o¹n th¼ng AB khi :

         A. §­êng th¼ng xy vu«ng gãc víi ®äan th¼ng  AB.

         B.  §­êng th¼ng  xy ®i qua trung ®iÓm cña ®o¹n th¼ng AB  .


 C.  §­êng th¼ng xy vu«ng gãc víi ®äan th¼ng  AB vµ ®i qua trung ®iÓm cña ®o¹n th¼ng AB    .

2) Hai gãc ®èi ®Ønh th×.

         A.  B»ng nhau           B.  Bï nhau           C. Phô nhau             D. Kh¸c nhau.

  3)  NÕu ®­êng th¼ng  a vu«ng gãc ®­êng th¼ng b, ®­êng th¼ng b vu«ng gãc víi  c th×:
      A. §­êng th¼ng a vu«ng goc víi ®­êng th¼ng  c

      B.  §­êng th¼ng  a c¾t ®­êng th¼ng c 

      C.  §­êng th¼ng  a song song víi ®­êng th¼ng  c 

      D.  §­êng th¼ng  a th¼ng hµng víi ®­êng th¼ng  c

4) NÕu mét ®­êng th¼ng c¸t hai ®õng th¼ng song song.

        A     C¸c gãc so le trong bï nhau .

        B     C¸c gãc trong cïng phÝa bï nhau.

        C     C¸c gãc ®ång vÞ bï nhau.

5) Hai ®­êng th¼ng cïng vu«ng gãc víi ®­êng th¼ng thø ba th×.

       A      Chóng c¾t nhau          B. Chóng trïng nhau 
C. Chóng song song.

     6)  Ba ®­êng th¼ng a, b, c cïng ®i qua ®iÓm O (nh­ h×nh vÔ) khi ®ã ta cã:


A.Ba cÆp gãc ®èi ®Ønh                                                 a       b

          B.  Bèn cËp gãc ®èi ®Ønh                                                     O

          C.  N¨m cËp gãc ®èi ®Ønh                                                                  c

          D.  S¸u cËp gãc ®èi ®Ønh                                                         

7)  Gãc t¹o bëi hai tia ph©n gi¸c cña hai gãc kÒ bï lµ:

      A.  Gãc tï 


           B. Gãc bÑt
      C.  Gãc vu«ng 

           D. phô  nhau

      8)   Cho 3 ®­êng th¼n a, b, c ph©n biÖt cã a 
[image: image133.wmf]^

 c  vµ b 
[image: image134.wmf]^

 c , suy ra

      A.  a trïng víi b

           B. avíi b c¾t nhau
      C.  a // b 

                     D. a 
[image: image135.wmf]^

 b  

II/ Tù luËn. (8®)

Ba×1 :  Cho ®­êng th¼ng MN dµi 26mm. H·y vÔ ®­êng trung trùc cña ®o¹n th¼ng vµ nãi râ c¸ch  vÏ.

Baøi 2 :  H·y vÏ vµ viÕt gi¶ thiÕt kÕt luËn cña ®iÞnh lý sau:

         “NÕu hai ®­êng th¼ng a vµ b cïng vu«ng víi ®­êng th¼ng c th×  chóng song song víi nhau”

Baøi 3 : VÏ h×nh theo c¸ch diÔn ®¹t sau :

· VÏ gãc AOB = 500. LÊy ®iÓm C bÊt k× trong gãc AOB.

· VÏ qua C ®­êng th¼ng m vu«ng gãc víi OB, vµ ®­êng th¼ng n song song víi OA.

Baøi 4 : Cho h×nh vÔ biÕt  a//b , Â=300, 
[image: image136.wmf]Ù

C

=1300.  H·y tÝnh  sè ®o x cña gãc B.


Đáp án biểu điểm:§Ò II

I/ PhÇn tr¾c nghiÖm (2®)  §óng mçi c©u ®­îc 0,25®.

1.C ; 2A; 3C; 4C; 5C; 6D; 7C; 8C

  II/ Tù luËn (8®)

Bµi1 :  (2®)      (H×nh vÔ: 0,5®)

C¸ch vÏ :    - VÔ ®o¹n th¼ng  MN = 26mm.  (0,5®)

     - Trªn ®o¹n th¼ng MN x¸c ®Þnh trung ®iÓm O sao cho 

        OM = ON = 13mm. (0,5®)

     - Qua O kÎ ®­¬ng th¼ng d vu«ng gãc víi MN, ta ®­îc d lµ ®­¬ng trung trùc cña ®o¹n th¼ng  MN. (0,5®)

Bµi 2 :  (1,5®)   (H×nh vÏ: 0,5®)

GT :     a
[image: image137.wmf]^

c , b
[image: image138.wmf]^

c       (0,5®)

KL  :    a//b                   (0,5®)



Bµi 3 :(1,5®)

(Mçi b­íc vÏ cho:0,5®)



Bµi 4 :(3®)






 Qua B kÎ ®­êng th¼ng c//a mµ a//b 
[image: image139.wmf]Þ

c//b.                        (0,5®)

V×  c//a 
[image: image140.wmf]Þ

 
[image: image141.wmf]Ù

1

B

= Â= 300 (V× so le trong).                       (0,5®)

V×  c//b 
[image: image142.wmf]Þ

 
[image: image143.wmf]2

Ù

B

+ 
[image: image144.wmf]Ù

C

 = 1800  (v× hai gãc trong cïng phÝa). (0,5®)

                          
[image: image145.wmf]2

Ù

B

 = 1800 -
[image: image146.wmf]Ù

C

= 1800 - 1300 = 500.         (0,5®)

VËy sè ®o x cña gãc B lµ: 
[image: image147.wmf]Ù

B

=
[image: image148.wmf]Ù

1

B

+
[image: image149.wmf]2

Ù

B

= 300 +500= 800.    (1®)
                  _____________________________
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